

1999 **ВЫБОРЫ** **2000**
 Время ответственности
 До выборов в Олий Мажлис и местные Советы народных депутатов осталось **23** дня
 До выборов Президента Республики Узбекистан осталось **58** дней

Предвыборная агитация кандидатов
Сегодня

на второй и третьей страницах газеты мы публикуем материалы о предвыборной платформе кандидатов в депутаты, выдвинутых от Ташкентского городского Совета народных депутатов и органов самоуправления граждан.

Материалы подготовлены представительными органами власти.

Узбекистан — Китай: Новый этап сотрудничества

Как сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 8-10 ноября находился с государственным визитом в Китайской Народной Республике.

В ходе этого визита было подписано девять документов между нашими государствами. Они охватили многие сферы жизни от политики и экономики до культуры, почтовых сообщений и телекоммуникаций. В Пекине с большим вниманием отнеслись к визиту Президента Узбекистана. Это была третья поездка руководителя нашего государства в Китай. Предыдущие визиты также служили расширению двусторонних связей. И Ислам Каримов в начале своего пребывания в Китае выразил надежду на то, что и нынешний его визит поднимет на более высокую ступень сотрудничество между двумя странами. Во время беседы руководители двух государств договорились о наиболее полном использовании всех возможностей для дальнейшего улучшения взаимных связей.



О том, что стороны пришли к единому мнению почти по всем обсуждаемым вопросам, свидетельствует тот факт, что Председатель КНР Цзянь Цзяньмин предложил провести еще одну встречу вне программы визита. На третий день визита в резиденции Председателя КНР был продолжен диалог между руководителями двух государств. Вообще-то в Китае такого еще не случалось, когда в ходе одного визита проводились две встречи с иностранным гостем, да к тому же — отдельная встреча в резиденции главы государства. Это, конечно, признак уважения и доверия к Президенту Узбекистана, интереса к нашему государству и народу.

Теперь о торгово-экономических связях, являющихся одним из основных критериев межгосударственных отношений.

Здесь есть один важный момент, который следует особо отметить. Китай, хотя он и является постоянным членом Совета Безопасности ООН, входит в число развивающихся государств и, естественно, стремится не вкладывать инвестиции за рубежом, а в первую очередь привлекать их. В стране создано немало совместных предприятий с ведущими фирмами и компаниями мира, установлено сотрудничество с ними. Почти во все отрасли привлекается передовая зарубежная технология. Китай привлекает не только 1,25-миллиардным населением, но и своей экономической мощью. Экономический рост за последние годы составил в стране 8-10 процентов в год. Почти 20 процентов иностранных инвестиций в мире вкладываются в Китай. Это очень высокий показатель. Однако сам Китай пока что не имеет столь больших возможностей для вложения инвестиций в другие страны. Именно такое положение можно наблюдать и в Узбекистане. Мы стремимся привлекать иностранные инвестиции, осваивать новые технологии. Модернизируем производство, техника. Однако вклад Китая в процесс реформ, происшедших в Узбекистане, к сожалению, находится ниже уровня его возможностей. Об этом неоднократно подчеркивалось в ходе визита нашего Президента в КНР.

В самом деле, Узбекистан является центральным государством в своем регионе, так же, как Китай — в Юго-Восточной и Восточной Азии. Если какая-либо китайская компания пожелает наладить бизнес в Центральной Азии, то это гораздо удобнее начинать с Узбекистана.

Справедливость этих слов можно пояснить следующими цифрами. Экономический рост в Узбекистане составляет 3-4 процента в год. Весьма благоприятны условия и льготы, созданные для иностранных инвесторов.

Узбекистан — инвентесное государство, которое свою политическую независимость укрепляет экономической самостоятельностью.

Следовательно, развитие сотрудничества в любой отрасли, и особенно в основных отраслях, считающихся базой экономики, является одинаково выгодным для обеих сторон. В качестве примера можно назвать машиностроение, автомобилестроение, самолетостроение, технику для села, строительство, телекоммуникации, химическую и легкую отрасли промышленности.

Например, Китай намерен закупить в Узбекистане около двадцати самолетов марки Ил-76. Об этом был подписан договор. Однако этого количества мало. Ибо Ил-76 пользуется большим спросом и в других странах, в частности Персидского залива, Ближнего и Дальнего Востока, во многих государствах Африки. Самолеты, которые могут конкурировать с ним, очень мало. Стоимость продукции, производимой в Узбекистане, сравнительно низкая, как и ее обслуживание после продажи.

То же самое можно сказать и об автомобилестроении. Наши «Нексины» на рынке Китая стоят достаточно дорого. Китайская сторона выразила желание импортировать эти машины в большом количестве, если цены на узбекские автомобили, а также стоимость их обслуживания после продажи будут приемлемы. Однако здесь возникает таможенный вопрос — КНР договорилась со своими соседями — Казахстаном и Россией — сократить таможенные тарифы. Это, конечно, соответствует правилам рыночной экономики. Но если посмотреть глубже, то и Узбекистан почти что соседствует с Китаем. Если между нашими государствами будет достигнута договоренность о сокращении таможенных тарифов, то будет относительно снижены цены не только на «Нексины», но и на другие товары.

На переговорах Ислам Каримов выдвинул такие практические предложения. Китайская сторона их поддержала.

Еще один вопрос, на котором следует остановиться, связан с сельскохозяйственной техникой. В Узбекистане успешно прошли испытания китайские мини-тракторы. Естественно, что сотрудничество в этой сфере нужно углублять. Китайское правительство для осуществления этого проекта решило выделить 100 миллионов юаней. Достигнута договоренность о производстве в Узбекистане китайских тракторов.

Говоря о внешней политике, нужно отметить, что Китай поддержал ряд предложений и инициатив, выдвинутых правительством Узбекистана. Например, это инициатива нашего

Президента об объявлении Центральной Азии зоной, свободной от ядерного оружия, и создание группы «6+2» из числа «соседей и друзей Афганистана» по решению афганской проблемы. Идея создания зоны, свободной от ядерного оружия, полностью поддерживается китайской стороной. А в группе «6+2» Китай принимает непосредственное участие.

Китай, как и Узбекистан, — государство с богатой историей, памятниками древности, огромным культурным наследием. Уникальным историческим и культурным наследием является уже один императорский дворец «Гутун», который в ходе визита в Пекин осмотрел Президент Ислам Каримов. При осмотре дворца невольно на память приходит возвышенный комплекс Регистан в Самарканде, величественный Арк в Бухаре или же очаровательная Ситораи-Мохи Хоса, Ичан-кала в Хиве.

Это свидетельствует о тесных сопереживаниях и с нашей историей и культурой. Именно на таких примерах можно понять, что, когда речь идет о «восточной философии», «восточной культуре», «восточных традициях», подразумеваются и узбекские, и китайские ценности.

Для того, чтобы их наиболее эффективно использовать, нужно в сфере культуры и искусства, истории и других областях наладить широкий обмен информацией, знаниями и опытом. Это является толчком и для развития сотрудничества в сфере туризма. Возьмем, к примеру, Великий шелковый путь. В древности эта дорога связывала многие страны. Если в нынешних условиях она будет использоваться полностью, то есть автомобильные и железные дороги целиком введутся в строй, нет сомнения, что состояние мировой экономики изменится. Простой пример. Для Китая, считающегося государством-экспортером, открыт путь к Черному и Каспийскому морям, Персидскому заливу, и Узбекистан будет иметь удобный и дешевый транспортный путь, выходящий, с одной стороны, до государств Европы, а с другой — до отдаленных китайских портов. И если Великий шелковый путь начнет полностью действовать, то польза будет для всех прилегающих к нему стран.

Итак, завершив еще один зарубежный визит Президента Республики Узбекистан Ислам Каримова, в ходе визита стороны договорились не только поддерживать двусторонние связи, но и развивать и расширять их масштабы. А это было одной из основных целей визита.

Анвар БОБОЕВ, спец корр. УзА.
 Ташкент — Пекин — Ташкент.
 Фото Абдувахида ТУРАЕВА (УзА).

Особое внимание — голосующим впервые

Нынешняя осень в Узбекистане поистине золотая. Она радует людей огромными хирманами «белого золота», добротным урожаем зерновых, сложенных в закрома республики, прекрасным урожаем фруктов, винограда, бахчевых и овощных культур, картофеля и другой продукции хозяйства.

Поэтому с хорошим настроением встречают наши люди приближающиеся выборы Президента страны и депутатов Олий Мажлиса, районных, городских и областных Советов народных депутатов. Все больше избирателей заходят на свои участки. До позднего вечера светятся окна избирательного участка № 157 Мирзю-Улугбекского района, расположенного в Академии МВД Республики Узбекистан. Здесь будут голосовать слушатели милицейского вуза. Многие из них участвуют в выборах впервые. Избирательный участок и агитпункт при нем прекрасно оборудованы. Есть необходимая литература, телевизор, можно получить нужную консультацию по любому вопросу, касающемуся избирательной системы нашей страны, ознакомиться с биографиями кандидатов в депутаты, услышать последние новости.

Председатель участковой избирательной комиссии Джабар Юнусович Камалходжаев, члены комиссии Сураи Саидалиева, Фарух Саидрасулов, Нуриддин Расулов и другие делают все от них зависящее, чтобы выборы Президента страны, депутатов в Олий Мажлис и местные органы власти прошли организованно, без всяких нарушений.

В ходе предвыборной

кампании молодые избиратели получают необходимые консультации, встречаются с кандидатами в депутаты, знакомятся со своими правами, обеспечивающими необходимые условия для их свободного и демократического волеизъявления. Ведь в нынешних выборах, кроме действующих в стране пяти политических партий, органов представительной власти, теперь выдвигают кандидатуры и инициативные группы граждан. Вот почему надо суметь самостоятельно сделать важный политический шаг, свой главный выбор.

Будущие офицеры милиции готовы к этому.

К. МАРКОВ.

1999-й — Год женщин

Цикл лекций для женщин

Конкурсы, спортивные соревнования, чествования ветеранов труда, приуроченные к Году женщин, постоянно проводятся в подразделениях «Ташгор-пастранса».

А вот в Ташкентском метрополитене с начала года был начат цикл лекций для женщин — «Гармонизация личности».

За минувшее время, — рассказывает председатель комитета женщин метрополитена В. Никитина, — были прочитаны лекции, которые, несомненно, будут способствовать укреплению взаимопонимания в семье, воспитанию детей в лучших традициях добра и справедливости, рациональному ведению домашнего хозяйства.

Для работниц самой большой службы метрополитена — движения — был организован цикл лекций по психологии делового общения. С лекциями на эти разнообразные темы выступали лекторы из областного «Мавнавият ва маърифат», кандидаты экономических наук, медики.

А. АЛИЕВ.

Человек и его дело

С творческим подходом

А теперь, по твердому правилу начальника сантехслужбы, как и положено по техпаспорту, отработал насос 800 часов (а это всего лишь немногим больше месяца) — нужен ему персональный технический уход: от замены масла, навивки салынок, подтягивания фланцев до капитального ремонта. Зато потом не надо будет прилагать никаких героических усилий по его восстановлению. И так во всем. Поскольку отличительная черта работы А. Абибулаева это не пожарные методы, а умение заглянуть в перспективу, начинать не с сегодняшних авралов, а предупреждать завтрашние ЧП.

На это нацелен и весь его небольшой, но сплоченный коллектив из 14 сантехников, четверо из которых еще и газосварщики. Среди них отлично трудятся сварщик Кудрат Турсунходжаев, сантехник Сергей Григорьев, равно как и многие другие их товарищи.

Ведь им, помимо высокого технического и творческого мастерства, надо быть еще особенно внимательными и предупредительными с интуристами. К тому же в номерах этого отеля дорожающая сантехника с трупной разводкой из цветного металла, непростые системы кондиционирования и электроосвещения. Вот такой он фронт работ, что держат полтора десятка этих с виду незаметных тружеников.

Начальник нашей сантехслужбы Андрей Изегович Абибулаев — хороший хозяин, — сказал технический директор СП «Отель «Узбекистан» В. И. Расколенко. И этим сказано все!

Как все же много значит, когда у человека «числитель» приближен к «знаменателю», ведь тогда ему — любое дело по плечу.

А. АНИСИМОВ.

В хокимияте г. Ташкента

О проведении месячника по благоустройству, озеленению и осенней посадке саженцев

По предложению Главного управления благоустройства с целью придания массовости благоустроительным и санитарным работам на территории города хоким г. Ташкента принял решение о проведении с 1 ноября по 1 декабря 1999 года месячника по благоустройству, озеленению и осенней посадке саженцев.

На основе данного решения утвержден специальный план по проведению посадочных работ.

В соответствии с принятым решением районным хокимиятам поручено:

- разработать, утвердить и осуществить план мероприятий по подготовке и проведению благоустроительных, озеленительных, санитарных работ;
- для осуществления мероприятий по очистке

территории города и своевременному вывозу бытовых отходов и опавших листьев обеспечить специальный транспорт и механизмы;

— в каждом районе организовать специальную территорию под компост опавших листьев с запретом на их сжигание.

В ходе подготовки и проведения месячника привлечь к благоустроительным и санитарным работам трудовые коллективы, студентов и учащихся высших и средних специальных учебных заведений, а также местное население.

Редакция газет «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент» поручено широко освещать ход проведения месячника по благоустройству, санитарной очистке и осенней посадке саженцев.

Информ Бюро

В стране

- В Центральном Доме офицеров Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась совещание, посвященное проблемам дальнейшего совершенствования духовно-нравственного воспитания военнослужащих, укрепления дисциплины и правопорядка.
- Подписанием Ташкентской резолюции против религиозно-политического терроризма и экстремизма завершился в столице международный межрегиональный политический форум «Диалог «Религия и демократия».
- В Совете общества дружбы и культурно-просветительской связи Узбекистана с зарубежными странами состоялся вечер, посвященный пятой годовщине образования Украинского культурно-просветительского центра «Батьківщина» в Ташкенте.
- Самаркандский городской Польский культурный центр «Полонез» организовал в древнем городе художественную выставку «Полония».
- В Ташкенте состоялось совещание оргкомитета по организации и проведению республиканского спортивного праздника, посвященного Международному дню инвалидов. Он соберет в столице 2 декабря спортсменов со всей страны.
- В Чиназском районе, у самого вьезда на территорию Ташкентской области, появился новый торговый комплекс.
- ГУВД Ташкента посетила делегация коллег из Франции,

которые получили возможность ближе ознакомиться с работой столичной милиции, особенно в махаллах.

В мире

- Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Королевстве Саудовская Аравия Ш. Бабаханов, являющийся по совместительству послом в Государстве Бахрейн, вручил верительные грамоты эмиру Бахрейна шейху Хамид бен Иса бен Сальман Аль Халифу.
- Беларусь и Латвия подписали соглашение об использовании латвийских портов для переработки и транспортировки белорусских грузов.
- СЕГОДНЯ в Азербайджане отмечается праздник демократии. Страна отмечает 4-ю годовщину со Дня принятия Конституции.
- МИД Грузии ввел ограничение на выдачу виз для граждан 21 страны, с территории которой в Чечню могут проникнуть боевики.
- Знаменитый Карнакский храм в Луксоре (Египет) примет 31 декабря коллективную свадьбу конца тысячелетия, которую сыграют 12 пар молодоженов, представляющих пять континентов.
- Направляющийся в Японию панамский сухогруз «Алондра рейнбоу» был похищен пиратами у берегов Индонезии, рассказали найденные рыбаками члены его экипажа.
- В столице Колумбии в результате террористического акта восемь человек получили ранения.
- Спустя почти 40 лет с того момента, как последний пассажирский самолет вылетел из Нью-Йорка в Гавану, возобновляется прямой рейс, который свяжет эти города.

- Почти 270 тысяч банковских работников в Японии встретят 2000 год на рабочих местах, чтобы предотвратить возможные компьютерные сбои.
- В Пекине начались американо-китайские переговоры по вступлению Китая во Всемирную торговую организацию.
- Девять человек, в том числе шесть банкиров, приговорены к различным срокам тюремного заключения за незаконные валютные операции в китайской провинции Гуандун.
- К длительным срокам лишения свободы приговорены в ФРГ четверо немецких хулиганов, участвовавших в массовых беспорядках во французском городе Лан.
- Польша отвергает предложение Германии по размерам возмещения ущерба жертвам подпольного труда в годы войны.
- С нового года для граждан России вводится новая трехступенчатая шкала подоходного налога. Годовые доходы до 50 тыс. рублей будут облагаться подоходным налогом по ставке 12 процентов. От 50 до 150 тыс. — 20 процентов; свыше 150 тыс. — 30 процентов. Эту шкалу одобрил ВЧЕРА Совет Федерации.
- В Минске объявлено о продаже автомобиля «Шевроле» выпуска 1937 года, принадлежащего маршалу Рокоссовскому.
- Суровое наказание, вплоть до смертной казни, грозит бывшему премьер-министру Пакистана Навазу Шарифу. Он обвиняется в заговоре против армии, в попытке преднамеренного убийства и ряде других преступлений.
- Три человека погибли и восемь получили ранения в результате разрушения жилого дома в итальянском городе Фоджа. Сейчас находит подтверждение версия обвала дома из-за структурной осадки здания.

Подписка-2000

Что можно пожелать «Вечерке»?..

...Для всего коллектива нашей газеты этот вопрос отнюдь не риторический. Мы очень часто задаем его нашим верным друзьям-читателям. Мы с большим вниманием относимся к их ответам, всегда прислушиваемся к их пожеланиям. Ведь только так мы сможем сделать нашу газету еще интересней, еще лучше.

Сегодня с вопросом: «Что вы можете пожелать «Вечерке»? — мы обратились к главному режиссеру и художественному руководителю Ташкентского театра оперетты Микаэлю Хачатурову.

— Прежде всего я желаю «Вечернему Ташкенту» как можно больше читателей. А еще как можно больше радостных сообщений. Ведь газета, как мне кажется, должна нести не только обилие всевозможной информации, но также и вдохновение.

Микаэл Хачатуров

Кандидаты в депутаты Олий Мажлиса от Ташгорсовета народных депутатов

В интересах района и города

Листая страничку биографии Шукритдина Илесовича Пахрутдинова, можно сразу заметить, что ему присущи целеустремленность, предприимчивость и одновременно — понимание забот и проблем, которыми живут сегодня люди.

Ш. Пахрутдинов окончил Ташкентский авторский институт по специальности инженер-строитель. Работал в строительных трестах, а также на различных должностях в хозкинтах Акмал-Икрамовского и Юнусабадского районов, внося свой вклад в развитие и благоустройство столицы.

В течение шести лет исполнял обязанности заместителя хокима Юнусабадского района по строительству и архитектуре. С 1998 года, после успешного завершения учебы в Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, Шукритдин Илесович Пахрутдинов — хоким Юнусабадского района. За это время он проявил себя как инициативный, обладающий умением спланировать людей во имя единой цели руководитель. Благодаря ему Юнусабадский район за короткое время стал одним из ведущих в столице по многим показателям. Один за другим в районе стали появляться новые объекты, отвечающие всем требованиям современной архитектуры и в то же время сохраняющие дух национальных традиций. Среди них — Государственный музей истории Темуридов, спортивно-оздоровительный комплекс «Юнусабад», четырехзвездочные гостиницы международного уровня «Интерконтинентал-Ташкент», «Шератон-Ташкент», здание Национального банка Узбекистана, мост «Юнусабад», производственные предприятия, гүзари в махаллах имени Г. Абдуллаева, «Туркистон», «Чинар», «Независимый Узбекистан». Преобразились парк, улица и пешеходный, носящие имя Амира Темура.

Рассказывая о своей предвыборной платформе, Ш. Пахрутдинов отметил:

- Выдвижение меня кандидатом в депутаты Олий Мажлиса накладывает особую ответственность. Ведь завоевать доверие людей нелегко, этого нельзя добиться за несколько дней. Нужны годы активной, кропотливой работы, дающей конкретные, зримые результаты. Поэтому я искренне хочу поблагодарить всех тех, кто выразил мне свое доверие и выдвинул мою кандидатуру в депутаты Олий Мажлиса. Считаю, что обязан приложить все силы для удовлетворения интересов



Шукритдин Илесович Пахрутдинов, 1958 года рождения, узбек, член Народно-демократической партии Узбекистана, хоким Юнусабадского района. Баллотируется в депутаты Олий Мажлиса от 23-го Акмалбадского избирательного округа.

своих избирателей, всех, кто хочет видеть завтрашний день республики и ее столицы еще более прекрасным, обеспеченным и процветающим. Что же касается моей предвыборной программы, в ней основное внимание уделено укреплению социальной защищенности людей, особенно малообеспеченных семей. В Юнусабадском районе за последнее время итвалдиди, пенсионерим, многодетным и малообеспеченным семьям выделены продукты, одежда и обувь на сумму более чем восемь миллионов сумов. Стало традицией в каждый праздник посещать нуждающихся в особой заботе и материальной помощи с подарками и поздравлениями на дому. В скором времени намерено осуществить свою давнюю мечту — открыть специальный фонд для оказания помощи всем нуждающимся жителям района.

Еще один немаловажный аспект моей программы — это совершенствование работы с молодежью. От наших усилий в этом направлении сегодня во многом зависит завтрашний день страны. Думаю, уже настало время для создания новой молодежной организации, обладающей большей самостоятельностью, не зависящей от политических партий или других организаций, умеющей строить свою работу с учетом всех требований сегодняшнего дня и находить общий язык со всеми слоями молодежи.

Еще одно направление, требующее особого внимания, — это широкое, всестороннее внедрение в практику Национальной программы по подготовке кадров. За последние два года в Юнусабадском районе открылись восточный лицей на 320 мест, политехнический колледж на 600 мест, построены академический лицей на 375 мест при Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, и на 450 мест — при Ташкентском государственном юридическом институте, оснащенные современным оборудованием и техническими средствами. В новом микрорайоне Хасанбай сданы в эксплуатацию школа на 1200 мест и детский сад на 200 мест. В настоящее время идет разработка специальной программы по кадровой политике на 2000—2005 годы, которая будет направлена на социальную защиту работников школьных и дошкольных учреждений района.

...Человек дела. Так в целом можно охарактеризовать Шукритдина Илесовича Пахрутдинова. И это наиболее точная оценка не только его трудовой деятельности, но и всей жизни.

АКБАР ЮЛДАШЕВ.

На пути к процветанию Родины, счастьем народа

Начав свой жизненный путь простым рабочим, Миршахид Мирхамидов после окончания юридического факультета Ташкентского государственного университета в 1973 году связал свой выбор с юридической наукой. Работал преподавателем кафедры административного и финансового права, старшим преподавателем, доцентом, заведующим кафедрой. В 1982—1991 годах был заместителем декана юридического факультета ТашГУ и директором юридического института при университете, а в 1992—1993 годах стал директором Учебного центра законодательных проблем Прокуратуры и повышения квалификации сотрудников Прокуратуры Республики Узбекистан. В 1990—1995 годах — член Конституционного суда республики. Также, начиная с 1993 года, исполнял обязанности прокурора по учебной работе Ташкентского юридического института. С 1995 года по настоящее время — директор Ташкентского юридического колледжа.

Законодательная деятельность парламента в любом демократическом государстве требует от его депутатов владения правовыми знаниями. В зарубежных странах юристы составляют большинство в составе законодательных органов, их знания и опыт оказываются необходимыми для подготовки правовых актов, отвечающих требованиям времени и безупречных в юридическом отношении. Этот принцип успешно реализуется в деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Мы знаем, насколько весомым был вклад депутатов-юристов в дело подготовки и введения в действие новых документов, разработанных Олий Мажлисом Республики Узбекистан первого созыва. Среди кандидатов в депутаты Олий Мажлиса второго созыва также большинство составляют юристы. Один из них — Миршахид Мирхамидов. Как видит он главные задачи, стоящие перед вновь избираемыми депутатами?

— Будущие парламентарии должны сделать своей основной задачей служение на благо Родины, для счастья народа, — размышляет Миршахид Мирхамидов. — Сегодня перед нами стоят такие огромные задачи, как укрепление независимости нашей республики, строительство правового демократического государства, справедливого общества. Углубление происходящих в стране реформ во многом зависит от парламента страны, деятельности его депутатов. Поэтому одной из важнейших задач, сто-



Миршахид Мирхамидов, 1944 года рождения, узбек, беспартийный, директор Ташкентского юридического колледжа. Баллотируется в депутаты Олий Мажлиса по 2-му Актептинскому избирательному округу.

ящих перед депутатом Олий Мажлиса, является разработка необходимых правовых норм для осуществления этой большой работы.

— Что, по-вашему, необходимо в будущем осуществить в области законодательства нашей страны?

— Известно, что в результате углубления коренных реформ в республике были достигнуты макроэкономическая стабильность и систематический рост валового национального внутреннего продукта. В результате правильного исполнения государственных иностранных инвестиций начался новый этап индустриализации в нашей стране. Но пока нельзя еще сказать, что у нас переходный период идет гладко, без трудностей и ошибок.

Замедление хода экономических реформ на местах, неспособность некоторых предприятий и хозяйств приспособиться к рыночным отношениям, застой в фермерских хозяйствах тормозят экономическое развитие. По-моему, для преодоления такого положения необходимо еще более усовершенствовать законодательные документы о налоге, приватизации, провести реформирование системы органов, управляющих этими отраслями.

Стали давать свои результаты реформы, осуществляемые на селе. Постоянно выполняются государственные заказы по производству ряда сельскохозяйственных культур. Можно отметить, что одним из успехов в этом направлении является достижение нашей республикой зерновой независимости. Но наряду с этим необходимо усилить контроль над полным выполнением законов, принятых Олий Мажлисом. По мере того, как наша страна поэтапно переходит к рыночной экономике, в процессе внедрения новых форм собственности возникают новые правовые отношения. Упорядочение этих отношений в правовом аспекте — очередная задача этого парламента.

От принципа всеобщей социальной защиты, реализованного на начальном этапе, мы перешли теперь к наложению гарантированной системы общественной поддержки. А это налагает на депутатов обязанность вести работу над совершенствованием законов о социальной защите. Словом, предстоит огромная работа — во имя прекрасного будущего родной Отчизны.

ГАФУР ШЕРМУХАММАД.

Личный вклад в реформы

Свой трудовой путь С. Ким начал простым рабочим. Сейчас он возглавляет СП, которое занимается производством и реализацией стройматериалов, ведет строительные-монтажные работы на многих объектах столицы. Многие проекты СП «Билдинг технолоджи» включены в инвестиционную программу Узбекистана.

— С чем же идет на выборы С. Ким?

— Развитие экономики, дальнейшая демократизация общества, совершенствование кадровой политики — это три кита, которые помогут Узбекистану сделать рывок вперед и прочно закрепиться в числе стран с устойчивой рыночной экономикой, — говорит Сергей Сергеевич. — Сказанное не означает, что сбрасываются со счетов социальная сфера, вопросы развития культуры, образования. Наоборот, они органически вписываются в заданные рамки нашего продвижения вперед. Согласитесь, не будет у нас хороших больниц, школ, если не решить основополагающие вопросы развития экономики и институциональных преобразований. Из этого и исхожу, ставя во главу угла экономическую политику государства, развитие реального сектора экономики. Мировой опыт показывает, что без развития таких отраслей, как транспорт, связь, строительство, прогресса достигнуть невозможно. У нас принята правительственная программа по развитию экономики, которая сейчас успешно реализуется. В ней утены практически все особенности и моменты этого большого и важного дела. Но программа, как и любой документ, не есть догма, и она оставляет широкий простор для деятельности предпринимателей, хозяйственников, всех причастных к делу реформирования нашей экономики.

И тут для меня есть несколько приоритетов. Основной — товарная насыщенность рынка.

Нам необходимо создавать местному производителю такие условия, в которых ему было бы выгодно выпускать качественный товар, который по цене и другим характеристикам сможет успешно конкурировать с импортным. Утопия? Нет. В нашей стране уже есть масса примеров, когда товары с маркой «Сделано в Узбекистане» на нашем внутреннем рынке покупаются соотечественниками с удовольствием. Но для того, чтобы таких фактов становилось больше, нужно всецело поощрять предпринимателей.

Жизнь не стоит на месте, и перемены в экономической



Сергей Сергеевич Ким, 1959 года рождения, кореец, член Народно-демократической партии Узбекистана, генеральный директор совместного узбекско-американского предприятия «Билдинг технолоджи». Баллотируется в депутаты Олий Мажлиса по 8-му Мирабадскому избирательному округу.

ситуации происходит стремительно. И задача законодателя — не только поспевать за этими переменами, но и намного их опережать. Но, к сожалению, потенциальный предприниматель, желающий и имеющий возможности для производства конкурентной продукции, которая к тому же может стать импортозамещающей или экспортноориентированной, нередко оказывается перед частоклом проблем, который трудно преодолеть. И здесь требуется всесокое и своевременное слово законодателя, которое бы открыло простор для деятельности и инициативы предпринимателей, рвущихся не о своем кармане, а о пользе общества. Если в высшем законодательном органе страны будет больше людей, которые представляют реальный сектор экономики, акты, регулирующие деятельность этого самого сектора, не будут запаздывать. Общество от этого только выиграет.

Я давно работаю в сфере реального производства и имею опыт в организации конкретного дела, выработавший и своя точка зрения на некоторые вопросы. Когда веду речь об экономике, то исхожу не столько из того, что имею экономическое образование, сколько из того, что являюсь представителем производственного бизнеса. И проблемы, о которых говорю, — это мои проблемы, проблемы моих коллег и друзей. И если человек решился на открытие своего дела, готов вложить свои деньги или взять кредит в банке под гарантию своего имущества, честь ему и хвала. Такой человек заслуживает самого пристального внимания со стороны общества, правительства, законодателя, и мы обязаны создать ему все условия для творческой работы. А общество соответственно получит новые виды товаров и услуг на рынке, новые рабочие места, значительные оптимизации затрат поступления в казну за счет налогов и пополнения внебюджетных фондов за счет отчислений вновь появившегося хозяйственного сектора.

Мы свои реформы намерены провести за довольно короткий промежуток времени. И, как показывает опыт новых индустриальных стран Азии, это вполне возможно и весьма реально. Только нужно действовать, не теряя времени, во всех направлениях, обеспечивая реформы законодательно.

Поэтому слова Президента о том, что нашу страну ожидает великое будущее, воспринимаю не как обещание, а как призыв к действию: только своей работой, инициативой, предприимчивостью, отзывчивостью на новизну мы сможем приблизить это будущее — для себя и для своих детей.

С. ГРИГОРЬЕВА.

Профессионал

С детских лет Баходыр начал увлекаться техникой, его игрушечный автопарк насчитывал более ста машин. Родители же Баходыра, да же отец, сам инженер, мечтали, чтобы их сын стал врачом. Но увлечение машинами, через которое проходил все мальчишки, оказалось, можно сказать, призыванием, судьбой.

Поэтому неудивительно, что для Баходыра, «технар» по сути, еще в школе отлававшего предпочтение физике, геометрии, математике, черчению, прямая дорога была в Ташкентский авторский институт. Студентом он был старательным, осознанно много занимался дополнительно, потому что парню самому было интересно дойти до самой сути выбранной профессии. Он и в танковые войска пошел за тем на собственному желанию после окончания института, хотя имел на руках направление на оидно из авторпредприятий Ташкента.

Характер человека, его потенциал, надежность, ответственность проявлялись в деле, поэтому армейскую службу Б. Султанов заканчивал командиром взвода. Более того, командованием части ему было рекомендовано продолжить дальнейшую военную службу с перспективой поступления в военную академию. Предложение было заманчивым, но Баходыр тосковал по родителям, друзьям, родному Ташкенту, а техника — она везде техника.

Свою трудовую деятельность Б. Султанов начал ведущим инженером «Узремстройтреста». Знания, полученные в институте, армейская закалка, трудолюбие и доброжелательное отношение к людям за короткое время принесли молодому специалисту уважение и авторитет коллектива. Его профессиональные, деловые качества были замечены, и Б. Султанов был направлен на работу в таксопарк № 7, где он последовательно прошел должности инженера по технике безопасности, начальника координационного отдела, главного инженера авторпредприятия. Именно по его инициативе здесь начался перевод автомобилей на сжиженный газ, при его участии открылись цехи по заправке баллонов газом и ремонту газового оборудования автомобилей. Об успехах авторпредприятия заговорили, и когда пять лет назад руководство Госассоциации «Ташпортнастрас» предложило Султанову должность руководителя автокомбината № 1, это было



Баходыр Сaitмуратович Султанов, 1960 года рождения, узбек, член Народно-демократической партии Узбекистана, председатель правления АО «Чукурсай авторколонии». Баллотируется в депутаты Олий Мажлиса по 12-му Каракамьшскому избирательному округу.

помоща для тех, кто хочет и умеет работать, кто в суждениях независим, кто боится за дело. Он единственный из руководителей авторпредприятий системы «Ташпортнастрас», который смел использовать кредиты банка для обновления подвижного состава, финансовых потерь никаких, наоборот — увеличение прибыли, а значит, услуги, оказываемые населению, производятся на качественно новом уровне. Кстати, самые первые автомашины «Тико» и «Отайл» ташкентцы увидели и опробовали именно благодаря АО «Чукурсай авторколонии».

У Султанова есть «пунктик» — он любит соревноваться сам с собой, и при этом играет не в «поддавки», а, наоборот, по максимуму. Если кратко охарактеризовать его предвыборную программу, то она сводится к формуле: «Поставив задачу во имя интереса, блага людей, ее надо обязательно решить».

Показательно, что кандидатом в Олий Мажлис Баходыр Сaitмуратович Султанов был выдвинут Ташкентским городским Советом народных депутатов, а значит, с его именем связывают надежды не только на законодательную, законодательскую деятельность молодого руководителя, но и практическую помощь в решении жизненно важных, насущных проблем Ташкента и ташкентцев. Энергичность, гибкость мышления, умение добиваться поставленных целей и, что немаловажно, стремление принести максимальную помощь окружающим, коллективу, стране в целом, присущие кандидату в депутаты, позволяют надеяться, что свое избрание в парламент Б. Султанов оправдает делом.

И. ШАРАФУТДИНОВА.

В соответствии с законами

Чувство соприачности ко всему, что происходит рядом, пробудилось у Нигматуллы Шермухамедовича рано — со времен работы фельдшером на подстанции «скорой помощи» Чиланзарского района. Встречаясь со страданиями больных людей, их родственниками, он все больше проникается желанием добиться высот в той профессии, которую сделал делом своей жизни.

На «скорую» он пришел, когда еще учился в Ташкентском Государственном медицинском институте, а после его окончания стал работать врачом в г. Янгйабде Ташкентской области. Потом стал аспирантом Республиканского научно-исследовательского института, защитил кандидатскую диссертацию, затем работал на кафедре внутренних болезней ТашМИ и одновременно продолжал научную работу. Опубликовал более 40 статей. Со своими наблюдениями по использованию национальных видов в патологии болезней печени и желудочно-кишечного тракта выступал на Всемирном конгрессе гастроэнтерологов.

Человек неутомимый и ищущий, он любит повторять, что без напряжения в работе нет творчества. Трудился сам и побуждал своим примером к этому других. Наверное, это качество и подвигло его на работу декана факультета интернатуры и производственной практики ТашМИ, затем — заместителя начальника Главного управления здравоохранения.

Но в полную силу его организаторские способности проявились, когда он создавал поликлинику № 18 в Шайхантаурском районе. Главный врач буквально не покидал старого заброшенного здания школы, пока шла его реконструкция, и через пять месяцев поликлиника уже принимала первых пациентов.

Что изменилось в его подходе к делу, когда он стал главным врачом Акмал-Икрамовского районного территориального медицинского объединения? Прежде всего появилась направленность на решение более масштабных задач, определенных реформированием системы здра-



Нигматулла Шермухамедович Шермуров, 1941 года рождения, узбек, член Народно-демократической партии Узбекистана, главный врач Акмал-Икрамовского районного территориального медицинского объединения. Баллотируется кандидатом в депутаты Олий Мажлиса по 1-му Санюатскому избирательному округу.

воохранения. Акции коллектива, который он возглавил, стали направляться на мероприятия по снижению детской и материнской смертности, заболеваемости гепатитом, улучшение дела диспансеризации и реабилитации инвалдов. И в каждой из них в скором времени были достигнуты неплохие результаты, позволившие Акмал-Икрамовскому району стать четвертым в городе по итогам рейтинга. Что этому способствовало? Усиление санитарно-просветительской работы в махаллах, школах, детских садах, подворный обход и, конечно, постоянный контроль за выполнением намеченных планов. В семейных поликлиниках стали с большей эффективностью работать кабинеты матери и ребенка, при стационарах появились отделения экстрагенитальной патологии женщин фертильного возраста и беременных. Развернула свою работу служба семейных врачей. В нынешнем году открылся врачебный пункт при махалле имени Халиба Абдуллаева, обслуживающий более 15 тысяч населения. Такой же врачебный пункт планируется создать при махалле «Беговат» в Урйкоре.

Сделано немало, но Нигматулла Шермухамедович мечтает о большем, и в его предвыборной программе четко очерчен круг вопросов, в решении которых он хотел бы участвовать с еще большей активностью. Основное в ней — это борьба за воспитание здорового образа жизни, решение проблем наркомании и СПИДа, организация производства дешевых и доступных населению лекарств на основе местного сырья.

В планах Нигматуллы Шермухамедовича и активная работа по решению экологических проблем, которые сказываются на здоровье населения, особенно при непродуманном подходе к делу. И это не только выбросы в атмосферу от автотранспорта и промышленных предприятий, но сжигание опавших листьев, удушливый газ, которые вызывают болезни органов дыхания, крови, печени, способствуют возникновению аллергических проявлений, а также плавление битума открытым пламенем.

Н. МАРКЕЛОВА.

Он не дает пустых обещаний

Говорят, что если человек может сплотивить вокруг себя небольшой коллектив и организовать его четкую работу, то ему по силам руководство большим предприятием. Настоящий лидер всегда найдет правильный подход к людям, сумеет понять их проблемы и настроить на совместный труд. А если ему удастся сделать предприятие, которым он руководит, преуспевающим, то есть уверенным в том, что такой человек сможет эффективно решать проблемы в масштабах страны. Видимо, именно это сыграло роль при выдвижении кандидатур в депутаты Олий Мажлиса председателя правления акционерного общества «Матбуотнаклиёт» Султанмурада Ортыхова.

Руководит предприятием Ортыхов с 1989 года. А когда в 1996 году возглавляемая им автобуса Госкомпечати была преобразована в акционерное общество «Матбуотнаклиёт», он вновь был избран председателем правления АО. Именно ему в экономическом непростое время, когда многие предприятия просто не справлялись с возникшими трудностями переходного периода, удалось не только сохранить коллектив, но и настроить его на работу в новых условиях. Имея экономическое образование (Султанмурад Ортыхов окончил экономический факультет Ташкентского института народного хозяйства), он хорошо понимает, что начатые руководством республики реформы, нацеленные на подъем экономики, только тогда возымеют успех, когда каждый из нас перестроится и начнет мыслить и работать по-новому. Рыночные отношения не приемлют инертности, наоборот, только инициативность, хозяйский подход, предприимчивость и гибкость позволяют выжить в них. И авторпредприятие, возглавляемое Ортыховым, не только выжило, но и стало прибыльным и конкурентоспособным. Большое внимание здесь уделяется и социальной сфере. Но, опять-таки, коллектив не налегает на чью-либо помощь со стороны, а сам вполне может позаботиться о себе. Уже приносит плоды лимонарий, созданный пять лет назад. Сейчас здесь планируют посадить побольше плодовых деревьев, чтобы каждый работник предприятия был обеспечен фруктами. Хорошо понимаем нужды простых людей (ведь когда-то Ортыхов начинал свою карьеру водителем), он не «кормит» своих работников обещаниями, а дает им реальную возможность трудиться и пользоваться плодами своего труда. Вообщем дает несбыточные обещания — не в характере Султан-



Султанмурад Ортыхов, 1948 года рождения, узбек, член Народно-демократической партии Узбекистана, председатель правления акционерного общества «Матбуотнаклиёт». Баллотируется в депутаты Олий Мажлиса по 3-му Акмал-Икрамовскому избирательному округу.

мурада Ортыхова. Поэтому, готовя свою предвыборную программу, он старался сделать акцент на решении тех проблем, которые сегодня стоят перед обществом и которые он, в случае избрания депутатом, будет поднимать в Олий Мажлисе и добиваться их решения. Первоочередное место в своей программе кандидат уделял открытию новых рабочих мест и обеспечению работой молодежи. Также он считает, что молодые кадры по возможности надо отправлять на учебу за рубежом. Кандидат будет бороться за обеспечение всеми необходимыми учебниками школьников, учащихся колледжей, студентов вузов. Как автомобилист, он хорошо понимает, что сегодня надо уделять больше внимания нашим дорогам, приводить их в надлежащий порядок. В своей программе Ортыхов предлагает организовать у нас в республике движение «За примерную дорожку». А старые автомашины — это не только беда транспортников, но и наша общая проблема. Ведь они загрязняют окружающую среду. Поэтому кандидат ратует за обновление парка машин и улучшение экологической ситуации в наших городах.

Сам Султанмурад-ака воспитывался в многодетной семье, и ему близки и понятны их проблемы. Поэтому в предвыборной программе он не мог обойти вниманием такие вопросы, как защита материнства и детства, оказание помощи малообеспеченным семьям. Чтобы рассказать обо всех пунктах программы кандидата, не хватит одной газетной статьи. Но Ортыхов будет говорить на встрече со своими избирателями и о том, что волнует его, но главное, считает он, это выслушать людей, интересы которых он собирается отстаивать в случае избрания его депутатом на самом высоком уровне.

— Быть депутатом Олий Мажлиса — это большая ответственность, — говорит Ортыхов. — И если мои избиратели мне окажут свое доверие, то, став депутатом, я приложу все усилия, чтобы его оправдать. Важные вопросы, злободневные проблемы всегда волновали меня. И если мне представится возможность, в нашем законодательном органе я буду их поднимать и ратовать за принятие таких законов, которые обеспечат нам мирное будущее, стабильность и благосостояние.

Е. СЕРГЕЕВА.

Кандидаты в депутаты Ташкентского городского Совета от органов самоуправления граждан

Врач, руководитель, новатор

Что лучше, чем проделанная человеком работа, может о нем рассказать? Хамид Якубович является представителем той категории людей, которых отличают такие качества, как инициативность, целеустремленность и в хорошем смысле слова производственная прозрачность и дальновидность. Практически все работники сферы здравоохранения знают его не только как умелого и умного руководителя и медицинского работника, но и как человека, умеющего доводить все свои добрые начинания до конца. Всем этим качествам, с которыми Хамид Якубович подошел к рубке выборов в Ташгоровет народных депутатов, способствовал богатый жизненный и трудовой опыт, набранный кандидатом на протяжении своей деятельности, начиная с должности стажера-исследователя. Ныне он — ректор одного из крупнейших в республике учебных заведений по подготовке врачей. Быть может, как раз в силу своей специальности Хамид Якубович большую часть своей программы, с которой он баллотируется в Ташгоровет, посвятил социальной политике, названной Президентом страны одним из основных принципов дальнейшего успешного развития нашего государства. Кому как не ему, давшему путевку в жизнь тысячам врачей, докторов медицинских наук, профессоров, заслуженному деятелю науки Республики Узбекистан, за свои заслуги в области здравоохранения, утвержденному действительным членом Нью-Йоркской академии естественных наук, радеть за здоровье и благополучие нации, жителей столицы!



Хамид Якубович Каримов, 1941 года рождения, узбек, беспартийный, ректор 2-го Ташкентского государственного медицинского института. Баллотируется в депутаты Ташкентского городского Совета народных депутатов по 26-му Берунийскому избирательному округу.

Немаловажной считает для себя Х. Я. Каримов проблему воспитания молодежи как в нравственном и духовном отношении, так и в физическом. И этому также есть подтверждения, и опять-таки пока только в масштабах института. Ректор создал своим подопечным практически все условия не только для успешного обучения, но и для хорошего отдыха — при институте создан специализированный спортивно-оздоровительный комплекс, студенты имеют возможность отдохнуть от учебного процесса во время каникул на Чарваке. Здесь же, при институте, по инициативе Хамид Якубовича образованы лицей, где углубленно преподаются профилирующие предметы и около девяноста процентов выпускников которого в дальнейшем становятся студентами медицинских вузов республики. То есть подготовка сильных медицинских кадров, которые встанут на охрану нашего здоровья через несколько лет, ведется уже сегодня. И эта дальновидность в плане обучения молодежи также является плюсом для кандидата в депутаты городского Совета. И это не просто номинальная обязанность, а настоящая отеческая забота.

Достоинств у Хамид Якубовича Каримова как кандидата в депутаты еще очень много. Однако хочется остановиться на другом. Избрание человека, знающего и работающего над многими проблемами образования и здравоохранения, несомненно, послужило бы усилением социальной политики, проводимой руководством республики и города, а также решению тех проблем, которые имеются у нас в системе медицинского обслуживания.

Широкие связи, налаженные благодаря активному участию в международных научных форумах, проводимых в США, Франции, Испании, Финляндии, Турции, России и других странах мира, позволяют постоянно совершенствовать систему образования в институте и совместно с зарубежными коллегами вести совместные разработки по внедрению новейших технологий в сферу научно-медицинских исследований. Кроме того, совместная работа с ведущими медицинскими учреждениями зарубежья позволяет осуществлять деятельность

по реформированию системы оказания неотложной, специализированной медицинской помощи в клиниках ТашГосМИ-2. Почему бы этот опыт, который уже нашел применение в отдаленно взятом учреждении, не направить на нужды большого города и его жителей? А ведь, согласитесь, мы довольно часто попадаем в ситуации, когда остро нуждаемся в квалифицированной и своевременной медицинской помощи. Думается, депутатство в Ташкентском городском Совете народных депутатов поможет Х. Я. Каримову в осуществлении планов в этой действительно нужной горожанам отрасли.

Ш. ЗАКИРХОДЖАЕВ, профессор, доктор медицинских наук.

Не бойсь работы

Нельзя не согласиться с тем утверждением, что человека можно узнать по его поступкам. И с этой точки зрения лучше всего о Саиде Ганиевой могут рассказать ее дела, и прежде всего — работа. А она ее никогда не боится.



Саида Исмаиловна Ганиева, 1957 года рождения, узбечка, член Народно-демократической партии Узбекистана, председатель правления общества с ограниченной ответственностью «Шарк гули». Баллотируется в депутаты Ташкентского городского Совета народных депутатов по 43-му Навоийскому избирательному округу.

Закончив в 1979 году Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности, С. Ганиева работала инженером, начальником производственного отдела объединения «Махаллий саноат». В последующем — с 1981 по 1990 годы — занимала должности начальника отдела, главного инженера ташкентского кожгалантерейного и обувного производственного объединения «Шарк». С 1990 по 1992 годы являлась заместителем хокима Сабир-Рахимовского района.

Возвратив в 1992 году производственное объединение «Шарк гули», С. Ганиева в сложных экономических условиях смогла найти новые формы его развития. Так, возглавляемое ею объединение с октября 1993 года стало акционерным обществом. С начала нынешнего года «Шарк гули» осуществляет свою деятельность как общество с ограниченной ответственностью.

Коллектив предприятия осознал необходимость полностью пересмотреть производственную деятельность и изменить отношение к работе. Требовались новые технологии и современное оборудование. Так, было создано два совместных предприятия: с южнокорейской компанией «Фан-Азия» и английской фирмой «Рагу», с введением в эксплуатацию которых предприятие стало выпускать конкурентоспособную и экспорториентированную продукцию.

Сегодня ООО «Шарк гули» работает стабильно, темпы роста производства товаров народного потребления в настоящее время составляют 126 процентов, художественных изделий — 113 процентов. И во всем этом неопым вклад С. Ганиевой как опытного специалиста и талантливого ру-

ководителя.

95 процентов трудового коллектива ООО «Шарк гули» составляют женщины, поэтому здесь особое внимание уделяется социальной сфере, серьезно занимаются вопросами оздоровления матерей и их детей. Ежемесячно на предприятии выплачивается премия в размере 40 процентов от заработной платы, кроме того, в этом году работникам общества была выплачена материальная компенсация на общую сумму 205 тысяч сумов.

С. Ганиева деятельное участие принимает и в жизни города, республики. Она является членом Республиканского и Шайхантаурского районного комитетов женщин, членом Народно-демократической партии Узбекистана, неопыным ее вклад в международный фонд «Олтин мерос». Ее труд по праву высоко оценен — она награждена медалью «Шухрат».

— Узбекистан — это моя родина, и я горжусь тем, что родилась и живу в этой прекрасной солнечной стране, — говорит Саида Исмаиловна. — Считаю своим долгом всегда служить своему Отечеству. А выдвижение кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета накладывает на меня особую ответственность. И я приложу все усилия, чтобы оправдать доверие своих избирателей.

В основу своей предвыборной программы я поставила задачи, связанные с укреплением независимости, обеспечением экологической безопасности, активизацией деятельного участия людей в экономическом и социальном развитии страны, повышением духовного и правового уровня молодежи. И если я стану депутатом, то все намеченное буду стараться воплотить в жизнь.

И. ЗАЙНУТДИНОВА.

Ставя новые цели и добиваясь результатов

Говорят, оптимизм нам строить и жить помогает. Именно эта черта, пожалуй, в лучшей степени характеризует строителя по профессии и жизнелюба по сути Жамолдина Камалдинова.



Жамолдин Камалдинов, 1946 года рождения, узбек, член Народно-демократической партии Узбекистана, управляющий трестом «Гордорстройремонт». Баллотируется в депутаты Ташгоровета по 20-му Таларыкскому избирательному округу.

Родился он в Андизанской области, в семье колхозников. И мать, и отец его были дехканами, и сына с малых лет приучали к труду, учили любить родную землю. Когда Жамолдину случалось бывать в городе, всегда радовался удобному дорогам, быстрому пассажирскому транспорту. Может быть, это в какой-то степени повлияло на выбор дальнейшего пути. После службы в армии на работу он устроился в трест «Гордорстройремонт», специалистами которого ремонтировались и прокладывались новые дороги, строили мосты и путепроводы. Постепенно нарабатывая опыт, но нужны были и знания, ради которых поступил в Ташкентский авторемонтный институт. Специальность инженера путей сообщений дала возможность работать профессионально, подняться от мастера до главного инженера сначала РСУ, а потом треста. С августа прошлого года Ж. Камалдинов был назначен управляющим трестом «Гордорстройремонт», в составе которого 5 ремонтно-строительных управлений, управление производственно-технической комплектации, управление механизации.

На счету специалистов-дорожников «Гордорстройремонта» немало введенных в строй современных объектов. И сейчас заказов хватает, значит, люди не сидят без работы, получают зарплату. Недалек тот день, когда будет сдан еще один путепровод в Сабир-Рахимовском районе, который соединит более чем километром «руслом» улицы Уста Ширин и Ахмада Дониша.

Но задача руководителя, считает Ж. Камалдинов, не почитать на лаврах, а постоянно заботиться о развитии производственной базы, улучшения условий труда, решении социальных вопросов.

— Новые экономические отношения заставляют действовать более целенаправленно, — говорит он. — Например, улучшение качества дорожно-строительных материалов, строгое соблюдение технологии работ позволяют увеличить срок эксплуатации дорожных покрытий и тем самым эко-

номить бюджетные средства.

С этой целью мы намерены обновить более производительным оборудованием асфальтобетонный завод, завершить строительство нефтеперерабатывающего комплекса, где будут выпускаться качественные битум, дизтопливо, другая нужная продукция. Причем это совместное с англичанами предприятие будет экологически чистым. Для ремонта эксплуатируемых у нас техники и механизмов в новом году планируем создать сервис-центр. Все это — залог не только качественной работы дорожников, но и занятости трудоспособного населения за счет увеличения рабочих мест, а в конечном итоге и снятия социальной напряженности.

Постепенно активизируется работа трех совместных предприятий, учредителями которых является трест «Гордорстройремонт». Их создание стало возможным благодаря обретению независимости, совершенствованию законодательной базы, благоприятному климату для привлечения инвестиций. А результаты такой политики более чем конкретны. Это благоустроенные улицы и проспекты, современные транспортные развязки, удобства для всех участников дорожного движения.

Жамолдина Камалдинова в немалой степени сегодня заботят проблемы молодежи — у самого четверо детей, подрастают внук. В этом направлении он ведет работу по месту жительства, как руководитель солидного треста оказывает шефскую помощь школе № 68, оздоровительному комплексу района, детским садам.

Сотрудничество треста с высшими учебными заведениями и научно-исследовательскими институтами дает возможность молодым специалистам повысить свою квалификацию, овладеть новыми технологиями. Наверное, именно бережное, внимательное отношение к кадрам помогает сохранить костяк коллектива, растить многочисленную рабочую династию.

Свободного времени у Ж. Камалдинова практически не остается, но когда все же вылетает минуты отдыха, он, как правило, играет в шахматы. Говорит, это помогает ставить перед собой новые цели и добиваться результата.

О. КОСТИКОВА.

Чужая боль — это и ее боль

Учителем учителей называют директора школы, подчеркивая тем самым его первую и главную обязанность — быть организатором учебно-воспитательного процесса, личным примером утверждать высокие образцы педагогического мастерства. Таким мастером своего дела является отличник народного образования республики Рано Хайдаровна Хамралиева, прошедшая путь от воспитателя до директора школы. По специальности она учитель-дефектолог. Окончила Ташкентский Государственный педагогический институт имени Низами в 1974 году и с той поры воспитывает ребят, стремясь им передать любовь к родной земле, ее прошлому и настоящему, пробуждая чувство ответственности за ее будущее, помогая адаптироваться в жизни. Адаптация для ее воспитанников, нуждающихся в особом внимании и заботе, — один из важнейших факторов. Требуется постоянная корректировка их личности, особый подход. На это и направляет усилия директор вместе со своими коллегами — заместителем директора по учебной работе Л. Н. Пилипов, заместителем по духовно-просветительской — А. А. Шетининой, председателем профкома Л. И. Шиманой. А рядом с ними всегда те, кто обладают такой же, как у них, учительской самоотверженностью, беспрельной любовью к своему делу. Это пробавившие по 25 лет и больше Н. П. Горюхи, В. Г. Кошкин, Н. К. Дмитриева и группировавшиеся вокруг этого ядра молодые педагоги. Есть костяк, есть традиции, которые закладываются ими всеми под руководством опытного и мудрого директора. Работать им порой бывает нелегко, потому что не все дети из благополучных семей. Вот и приходится воспитателям работать как с детьми, так и с их родителями.



Рано Хайдаровна Хамралиева, 1951 года рождения, узбечка, член Народно-демократической партии Узбекистана, директор школы № 52. Баллотируется в депутаты Ташгоровета по 32-му Садык-Азимовскому избирательному округу.

— У одного из учеников, — говорит Рано Хайдаровна, — маме всего 30 лет, а она приближалась к выпяжке. Мальчик страдает. Вот и хочу ее взять на работу в школу дворником. Может, рядом с детьми сможет стать другой...

Смятение слышится в ее голосе, однако есть и уверенность в том, что можно «выпрямить» семью. Такой пример в ее практике уже был. Коля Бочкарев четыре года не учился. Взяли маму работать посудомойкой, и сейчас мальчик чувствует себя уверенно, занимается в четвертом классе.

Н. ЮЖКОВА.

окончания школы их охотно берут продолжать обучение в профессиональных училищах № 5 и училище при АО «Таштекстильмаш» на предприятиях Хамзинского района.

Сотрудничество развивается не только с предприятиями и училищами, но и с международными организациями. И это неспроста: у школы в этом плане есть хорошие наработки. Коллектив завязал дружбу с семьей Лоренса Меррилла из Франции, у которого четверо сыновей и четверо дочерей. Вместе с группой «Улыбки детям» эта семья помогает коллективу школы в работе по лучшей адаптации детей к жизни, организует два раза в неделю игру в футбол, активно подключается к проведению праздников.

Рано Хайдаровна старается не упустить ни одной возможности, способствующей развитию детей, коррекция их личности. Бывая в семьях с разным уровнем жизни, она, как никто другой, понимает их нужды и проблемы. И поэтому в ее предвыборной программе как кандидата в депутаты Ташгоровета один из первых пунктов — действовать в интересах защиты простых людей, способствовать улучшению жизни незащищенных слоев населения: ветеранов войны и труда, инвалидов, пенсионеров, многодетных семей, одиноких матерей.

Конечно, она собирается работать и в направлении повышения авторитета учителей, совершенствования системы образования и создания максимальных условий для развития потенциала всех детей, обеспечения детских садов, школ, лицеев современным оборудованием. Одним словом, помогать воплощению в жизнь Национальной программы по подготовке кадров, добиваться приоритета общечеловеческих ценностей во всех слоях населения.

Жить во имя людей

«Чем больше душевных сил человек вкладывает в других людей, тем больше остается ему самому», — так часто повторял глава большого семейства Садыр Ахмедович Ходжаев. Слова отца стали credo жизни его дочери Мамуры Юсуповны. Стали потому, что отец не только строил дома и различные объекты, но и умело воспитывал своих четверых детей, был отличным наставником для своих многочисленных учеников, прививая им чувство добра и справедливости, ответственности за порученное дело.



Мамурахон Садыровна Юсупова, 1958 года рождения, узбечка, член Народно-демократической партии Узбекистана, директор Ташкентского медицинского училища имени Боровского. Баллотируется в депутаты Ташгоровета по 17-му Мингурокскому избирательному округу.

В профессии по стопам отца Мамура не пошла. Она выбрала другую стезю — медицину. Окончила лечебный факультет Ташкентского медицинского института и стала преподавателем медицинского училища имени Боровского. Мечтала, конечно, о работе непосредственно в больнице или поликлинике, но ей сказали: «Умей поделиться полученными знаниями с другими».

Трудно ли было поначалу входить в студенческую аудиторию преподавателем? Сначала нелегко, но от занятия к занятию она чувствовала себя все уверенней. Помогали ведущие специалисты училища, стимулирование научной литературы. «Терпение было для легким предметом», — говорят выпускники училища. — Это благодаря Мамуре Садыровне, ее умению четко и ясно, а главное, на практических примерах донести до нас сложнейший материал».

Терпению она преподавала десять лет, а потом ее назначили заведующей отделением практического обучения будущих медицинских сестер. И опять было не простое исполнение обязанностей, а творческий подход к закреплению теоретических знаний на практике, проходивших то в стенах училища, то в лечебно-профилактических учреждениях города. Еще большую работу она проводит и как уже директор училища.

В соответствии с задачами Государственной программы по реформированию системы здравоохранения она как методист немало нового внесла в учебную программу, корректировка которой продолжалась до сих пор с целью совершенствования. Ряд из этих предложений, подготовленных совместно с коллегами по училищу, был продемонстрирован перед началом учебного года на выставке в Узэкспонцентре, на которой был представлен учебный кабинет биологии и анатомии для медицинских колледжей. Во время посещения этой выставки Президент Узбекистана И. А. Каримов побывал в этом кабинете и присутствовал на занятии, проведенном преподавателями училища.

Работая над претворением в жизнь Национальной програм-

мы по подготовке кадров, Мамура Садыровна приняла участие в разработке программ и государственных стандартов для специализированных медицинских колледжей, а также программ для факультета медицинских сестер высшей квалификации, созданного при ТашМИ-1. Являясь председателем координационного совета по сестринскому делу по Республике Узбекистан и странам Средней Азии, она совместно с американскими специалистами участвует в проекте по оказанию помощи в реформировании системы здравоохранения, переподготовке специалистов среднего персона-

ла. Она гордится тем, что дипломы, выдаваемые выпускникам мединчилища имени Боровского, котированы в ряде развитых стран, и вместе со своими коллегами делает все для того, чтобы подготовка специалистов велась на уровне мировых стандартов. Конечно, еще немало поработать в этом направлении, но, как говорится, было бы стремление и оптимизм, желание работать во имя людей. А они есть. Потому и укрепляется сотрудничество в этом деле не только с лечебно-профилактическими учреждениями города, но и с американскими специалистами. Сейчас, например, занимаются с преподавателями училища специалистами, работающие по американской программе «Здоровье». Подписано соглашение об обмене педагогами и учащимися с японскими специалистами, участвующими в программе «Лика».

Учить, учить и учить с тем, чтобы из стен училища выходили специалисты, умеющие не только оказывать высококвалифицированную помощь, но и быть активными борцами за претворение в жизнь реформ в сфере образования и здравоохранения, правовой и социальной защиты женщин — вот что она считает главным в своей предвыборной программе.

Чтобы уметь увлечь, надо увлечься самому. Именно по этому принципу живет Мамура Садыровна Юсупова, стремящаяся к повышению роли женщин в строительстве современного государства. Мать троих детей, которым постоянно нужны ее внимание и забота, она тем не менее находит время и для воспитания и обучения будущих медсестер, и для работы в координационном совете по сестринскому делу, в деятельности горкома профсоюза медицинских работников Ташкента, членом президиума которого она является. Пример отца, отдававшего так много тепла людям, и ее побуждает к тому же.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

За словом — дело

«Мир и спокойствие дороже всего». Эту фразу Махамадли Камбаралиевич теперь повторяет часто, ведь самому пришлось оказаться в пекле событий 16 февраля, в том самом правительственном здании, где произошел мощный взрыв.



Махамадли Камбаралиевич Эргашев, 1951 года рождения, узбек, член Народно-демократической партии Узбекистана, председатель правления акционерного общества «Узторцветмет». Баллотируется в депутаты Ташгоровета по 28-му Йулдошевскому избирательному округу.

— Встретясь с людьми и по работе, и по месту жительства в махаллах, — говорит М. Эргашев, — я воочию убеждаюсь в том, что они твердо поддерживают Президента И. А. Каримова, тот курс позитивных преобразований, которым идет независимый Узбекистан.

Махамадли был шестым ребенком в семье простого работника в селении Акташ Ошской области. Его отец-фронтовик прекрасно знал цену миру и часто отсутствовал дома, чтобы не забывали родные края, ценили возможность спокойно учиться, трудиться, расти детям.

М. Эргашев всегда целеустремленно шел к намеченной цели: и когда сразу после школы поступил в Ташкентский политехнический, и когда трудился по распределению на Хайдарканском рудном комбинате, и позже, когда прекрасно зарекомендовавшего себя производственника перевели на должность главного инженера Ташкентского завода алюминиевых сплавов. Через 6 лет он был назначен директором этого предприятия, входящего в состав производственного объединения «Узторцветмет». А целью его был честный, добросовестный труд, который позволял почувствовать себя гражданином, делает жизнь окружающих лучше, счастливее. Перемены, пришедшие вместе с новыми экономическими отношениями, заставили действовать еще более целенаправленно. После акционирования ПО «Узторцветмет», в 1994 году М. К. Эргашев был избран заместителем председателя правления, а еще через два года акционеры выдвинули его на пост председателя правления, который он занимает по сей день.

Продуманные шаги, своевременно принятые меры помогли большому коллективу остаться на плаву и постепенно начать наращивать темпы производства. Когда рассчитались с долгами, появилась возможность увеличить заработную плату, обратить пристальное внимание на решение социальных вопросов, связанных с повышением благосостояния каждой семьи, заботами о здоровье рабочих, их досуге. С 1995 года акционеры

регулярно получают дивиденды по акциям, причем размер их постоянно растет. Если пять лет назад он составил 295 сумов на 1 акцию, то в прошлом году — 420 сумов. Рассматривается возможность вторичной эмиссии акций, а это значит, что в акционерном обществе чувствуют уверенность в сегодняшнем дне, думают о перспективах, которые связывают с более углубленной переработкой лома и отходов цветных металлов.

Устойчивое финансовое положение предприятия позволяет оказывать материальную помощь пенсионерам, махаллям Сергелийского района, Обществу слепых, реабилитационному центру «Умид», поддерживать подшефную школу № 3 и содержать детский сад-лицей № 318.

М. Эргашев никогда не спешит раздавать обещания. Предпочитает лучше действовать, чем говорить. Наверное, за эту черту характера и уважают его в трудовом коллективе, в местных органах самоуправления.

— Сегодня особое внимание мы должны уделить молодежи, — говорит Махамадли Камбаралиевич. — Необходимо бороться за ее умы, создавать условия для организации досуга, привлекать к полезным делам, формировать у нее четкую гражданскую позицию.

Чтобы подкреплять слова делами, М. К. Эргашев прилагает немалые усилия для развития спорта в районе и городе. Он является вице-президентом ассоциации дзюдо Узбекистана. АО «Узторцветмет» спонсирует футбольный клуб «Пахтакор». В целях поддержания правопорядка не так давно были приобретены для органов внутренних дел средства оперативной связи.

— Избрав свой путь — путь независимости, мы определили четкие цели, — говорит М. К. Эргашев. — Подпорьем в их достижении, в частности для меня, является честный труд и дисциплина, свобода предпринимательства и личностный, следование законам во имя общего благополучия и процветания страны.

О. РУТАС.



Музыкальная программа
16.00 «Карпуз-ТВ», программа для детей
16.25 Тележурнал «Только для женщин»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15

УТВ I Телеканал «Узбекистон»
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»

15.00 «Ассалом, Узбекистон!»
16.00 «Ташкент»
16.25 Тележурнал «Только для женщин»

УТВ II Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

15.00 «Ассалом, Узбекистон!»
16.00 «Ташкент»
16.25 Тележурнал «Только для женщин»

УТВ III Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

15.00 «Ассалом, Узбекистон!»
16.00 «Ташкент»
16.25 Тележурнал «Только для женщин»

УТВ IV Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

15.00 «Ассалом, Узбекистон!»
16.00 «Ташкент»
16.25 Тележурнал «Только для женщин»

УТВ V Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

15.00 «Ассалом, Узбекистон!»
16.00 «Ташкент»
16.25 Тележурнал «Только для женщин»

УТВ VI Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

15.00 «Ассалом, Узбекистон!»
16.00 «Ташкент»
16.25 Тележурнал «Только для женщин»

УТВ VII Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

15.00 «Ассалом, Узбекистон!»
16.00 «Ташкент»
16.25 Тележурнал «Только для женщин»

21.05 «Трибуна выборов»
21.25 «Дуня гахадисан, азим Самарканд!»

УТВ II Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

16.05 Программа передач
16.10 «Выборы и мы»

УТВ III Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

16.05 Программа передач
16.10 «Выборы и мы»
16.15 «Выборы и мы»

УТВ IV Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

16.05 Программа передач
16.10 «Выборы и мы»
16.15 «Выборы и мы»

УТВ V Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

16.05 Программа передач
16.10 «Выборы и мы»
16.15 «Выборы и мы»

УТВ VI Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

16.05 Программа передач
16.10 «Выборы и мы»
16.15 «Выборы и мы»

УТВ VII Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

16.05 Программа передач
16.10 «Выборы и мы»
16.15 «Выборы и мы»

УТВ VIII Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

16.05 Программа передач
16.10 «Выборы и мы»
16.15 «Выборы и мы»

УТВ IX Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Ташкент»
8.40 «Эстрадные мелодии»

Учредитель - хожимит г. Ташкент

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан.

Телефоны: отдел писем - 133-29-70; отдел рекламы и объявлений - 133-28-95; 132-11-39.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам.

Газета набрана и сверстана на компьютере IBM.

123456

Реклама и объявления

Р/О «УЗБЕКГОСПЦИРК» Ташкентский государственный цирк им. Ташкенаб Эгамбердыева сезон 1999-2000 гг.

ТОЛЬКО 15 ДНЕЙ! Р/О «УЗБЕКГОСПЦИРК» Ташкентский государственный цирк им. Ташкенаб Эгамбердыева

Принимаются заявки на коллективные посещения...

Принимаются заявки на коллективные посещения...

УЧРЕЖДЕНИЕ ПРОВодит ЭКСПЕРТНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В ВИДЕ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ И ЮРИДИЧЕСКИМ КОНСУЛЬТАЦИЯМ

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ ПОКУПКА 1534к. ● антикварный магазин «ЮЛДУЗ»

ТРЕБУЮТСЯ носители разговорного и литературного ТУРКМЕННОГО ЯЗЫКА

РЕАЛИЗУЕМ 1534к. ● Недорого! Паркет берез. штучный, Россия.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «КИМЕКИШЛОКМАШ»

ПРОСИМ 1544к. ● вернуть за вознаграждение утерян. в р-не Куйлюкского рынка паспорт.

По вопросам доставки обращайтесь в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почттами»

СПОСОБ ПЕЧАТИ - офсетный. Формат - А-2. Объем - 2 п.л. Индекс - 116.